

□ 花友之家

花开有情

□ 贾炳梅

颗乳白色晶莹卵珠型的花房。整朵花小巧精致,妩媚哀婉,楚楚动人。

“真是红豆?竟会有如此美丽的花!”突然有一丝感动,拿起手机识别,原来它叫红果金丝桃!花店老板说是“红豆”,大概是因为这花的果子红润精巧状如红豆?不管何种原委得名,它花开时的娇媚哀婉,花落后果子的红润晶莹剔透,总是让人喜欢。

每一种植物,都有它与众不同的韵味和美丽,只要能带给我们美好享受和心灵的愉悦,叫什么是又有什么关系?如同世上美女,各有各的妩媚动人之处。有缘遇见,只需珍惜疼爱,学会欣赏,懂得疼惜,就已足矣!缘分原本就是转瞬即逝的,可遇不可求,懂得感恩珍惜眼前即是造化。

三毛说了:一切都会过去,明天各人又将各奔前程,生命无所谓长短,无所谓欢乐哀愁,无所谓爱恨得失……一切都要过去,像那些花,那些流水……是的,这朵错过花期离开土地却依然不忘绽颜的红果金丝桃,凭借一杯水的温情顽强地完成着生命的历程。也许,明天一早它就会凋零,但我相信,因为努力展现过美丽,用妩媚璀璨圆满了自己,又温暖了别人,即使转瞬凋零它亦是欢喜和无悔的吧。

知道它叫红果金丝桃是因为第二天花枝顶端竟然又开出一朵黄色的小花来。那是一朵如同一颗小星星的,花蕾似卵珠型,五片花瓣金黄近似柠檬黄色,呈三角状倒卵形,花瓣中间是细如发丝的数十根黄色的花蕊,绒绒的灿若金丝。最中心是一



看见红果金丝桃时,花已开败,一颗颗黄豆大小的红粉色晶莹剔透,袖珍仙桃般的种子,在一片对生的绿叶枝端,红粉中带着隐约的乳白,盈盈地摇曳。

花店老板告诉我说这是“红豆”,为即将到来七夕准备的。虽然感觉七夕与我无关,但喜欢这样精致鲜艳小巧玲珑的小果子与碧绿硬挺的叶子相得益彰,惹人爱恋,让人瞬间欢喜的感觉。于是,买了一支,让花店老板修剪扎成一束,带回家插入花瓶养起来。

知道它叫红果金丝桃是因为第二天花枝顶端竟然又开出一朵黄色的小花来。那是一朵如同一颗小星星的,花蕾似卵珠型,五片花瓣金黄近似柠檬黄色,呈三角状倒卵形,花瓣中间是细如发丝的数十根黄色的花蕊,绒绒的灿若金丝。最中心是一

这些植物养在家里 蚊虫不见了

夏季防蚊成为了必做的功课。市场上那么多驱蚊产品虽说实用,但这些化学制品却或多或少对人体健康造成影响,远不如养一盆驱蚊植物来的美观又有效。植物驱蚊因其安全、环保、绿化而广受青睐。以下几种常见的驱蚊植物,居家摆放不但美观,还有净化生活空间的作用。

- 驱蚊草**
驱蚊草也叫驱蚊香草,是遗传结构被改变的芳香类天竺葵科植物。常年散发柠檬香味,不仅有驱蚊效果,还能净化空气。气温越高,香味越浓,驱蚊效果越好。可盆栽栽培,一般半年内便可生长成熟,存活期长,养护得当可以存活10年以上。
- 九层塔**
九层塔对驱赶蚊子非常有效,可以养上一盆在房间里,摆在窗台上、写字台上,只要喜欢可以摆在任意位置。
- 薄荷**
薄荷有特殊的芬芳气味,人们对薄荷并不陌生,清凉油中就有这个成分。薄荷有特殊的芬芳香气,蚊虫闻了会晕眩。蚊虫叮咬后,直接用薄荷叶熬水敷用,也能起到消炎止痒的作用。
- 天竺葵**
天竺葵这种植物很好养,而且也很美观,花团锦簇,丰满成球,这种植物适合各地生长。高温时节,摆放在疏荫的环境里,天竺葵会散发出特有的气味,蚊虫感觉到,便



最近温度太高了,家里的花感觉都蔫巴巴了,所以必须赶紧浇水!但是浇水也是有讲究,浇不对,黄叶掉叶就冒出来了。如何平平安安度过“夏考期”,今天大家就跟着小编一起来看看怎么给家里的花浇水吧!

□ 吴笑文/整理

发财树

发财树虽然根系浅,但是夏天也到了生长旺季,如果此时浇水太少,家里的发财树叶子就会耷拉下去。

浇水方法:1、小型发财树,夏天5~7天浇1次水就行,大型发财树10~15天浇1次就足够了,注意盆内别积水,不然容易黄叶。2、浇水时,在水里掺点复合肥或缓释肥,可让它长得更快。

绣球

绣球怕热,只要放在半阴的地方就能开一大片,所以对水分需求大,一旦缺水,叶片和花朵就会发黄,耷拉下去,时间久了,花朵直接干枯了。

浇水方法:1、夏天蒸发快,一旦缺水,绣球叶片会发黄。放在通风处的绣球,大概1~2天浇1次,通风特别好的1天浇1次就行。2、浇水最好在傍晚浇,如果赶上暴雨,要及时将花盆内的雨水排出去,防止积水烂根。

君子兰

君子兰夏天会进入休眠期,生长期几乎停滞了,一旦浇水过多,就会造成烂根烂叶,导致茎腐病之类的症状。

浇水方法:1、君子兰夏天少浇水,掂起花盆感觉明显变轻或是盆土干的开裂就浇1次透水,时间选择早晚凉快的时候。2、必须注意通风,全天开窗户或吹空调,保证空气流通。

茉莉花

茉莉花夏天正到了疯长开花的时候,浇水量方面一定得跟上,不然叶片老是枯黄耷拉,想开花都难!

浇水方法:1、夏天给茉莉浇水,室外一般2~3天浇1次透水,保证水分

充足,室内等盆土表面干了再浇水。2、浇水的时候可以掺点白醋或维生素c,改善土壤酸碱度,防止叶片发黄。

蟹爪兰

蟹爪兰夏天会进入休眠期,生长几乎停滞了,如果此时浇太多水,叶片就会发软、腐烂,最后导致根系腐烂,整个植株都死翘翘了!

浇水方法:1、蟹爪兰夏天休眠期,浇水不用太多,一般1个月浇1~2次就够了,每次沿着盆边浇点,能维持活着的状态就行。2、休眠期的蟹爪兰,放在室内散射光好、通风好的地方,可以朝花盆周围喷水,保证湿度就行。

文竹

夏天也是文竹的生长季,如果一旦缺水,文竹细小的叶片明显开始变黄,稍不留神就全株发黄了,想救都救不回来了!

浇水方法:1、文竹夏天要多浇水,一般3~5天浇1次,发现盆土干了就浇,最好拿个喷壶,多朝着叶片和花盆周围喷水,增加足够的湿度。2、文竹夏天怕晒,放在室内散射光好的地方就行,注意别放在厨房沾到油烟,就不会发黄了。

铜钱草

铜钱草可是出了名的大水桶,夏天特别喜欢水,一旦浇水不足,叶片和茎干就耷拉下去,但只要你给它一盆水,没一会立马就恢复了!

浇水方法:1、铜钱草夏天需水量大,一般1天浇1~2次,才能保证它正常生长。2、浇水的时候掺点复合肥或花多多1号,可以让铜钱草越长越爆盆,叶子越来越大!

月季

月季虽然夏天也开花,但是夏花普遍不是很好看,还是让它安稳度夏比较重要。

浇水方法:1、掂起花盆感觉明显变轻了就浇水,或是摸到盆土表面2~3cm的地方干透了就浇,一般5~7天浇1次就够了。2、记得拉个遮阳网,或是中午特别热的时候搬到阴凉地。

栀子花

栀子花夏天正是疯长季,养得好了叶子绿油像打蜡。

浇水方法:1、夏天的栀子花,一般2~3天浇1次水,早晚浇即可,浇水后放在通风的地方,让盆内多余水分尽快蒸发,防止黄叶烂根。2、浇水的时候,可以掺点白醋或柠檬酸,改善土壤酸碱度,从而让它叶子越来越油亮!

吊兰

想要让吊兰尽快窜成绿瀑布,就得趁着夏天让它疯长,特别是浇水,必须要跟上!

浇水方法:1、吊兰喜水,夏天一般3~5天浇1次就够了,经常拿喷壶朝着叶片和花盆周围喷水。2、浇水的时候,可以掺点自制的淘米水、鸡蛋清水,盆土里也能掺点碾碎的鸡蛋壳,可以让吊兰长势更佳!

天竺葵

天竺葵爆花特别漂亮,不少花友家里都养了不少,但是它也有个问题,就是天一热就要休眠,浇水更是要警惕了!

浇水方法:1、对于休眠的天竺葵,夏天要减少浇水,发现盆土变干、发白后再浇,一般室内1~2周浇1次,室外的3~5天浇1次就行。2、放在散射光好、通风好的地方养,放室内的要多开窗通风,千万别闷热,否则很容易黑腐。

茶花

茶花开花硕大,是受到不少花友喜欢的花,但是夏天养护的时候,也是要注意一些,否则叶片很容易发黄,甚至全掉了!

浇水方法:1、茶花夏天浇水,每次发现盆土发白了后再浇,别浇太多,否则容易造成掉叶子烂根。尽量多朝着叶片和花盆周围喷水,给予足够的湿度。2、夏季暴晒严重,要拉一层遮阳网,大概半个月施1次花多多2号,可以提高茶花孕蕾率。

小木槿

小木槿一开花,满枝都是花朵,简直是开花界的“劳模”,这么爱开花的小木槿,咱

们浇水也要注意了!

浇水方法:1、想要小木槿开花多,就得补充足了水分,如果放在室外或阳台通风处,一般每天浇1次水也没问题,如果通风不好,3~4天浇1次就够了。2、想要小木槿开花更多,生长期不断打顶摘心,让它冒出更多侧枝,从而开花更多,而且株型也更漂亮,很快就变成小木槿花树了!

米兰

米兰开花特别香,这么香气四溢的花,夏天得注意浇水了!

浇水方法:1、米兰夏季疯长,除了多晒外,浇水也要跟上,通风好的位置,一般2~3天浇1次就行,多喷喷叶子,不仅补充水分,还能让叶子更亮!2、在浇水的时候,水里掺点白醋或其他酸性物质,可以改善土壤酸碱度,防止米兰黄叶,从而让它开花更多更香!

多肉

进入40℃高温,家里的多肉一定要多加警惕,否则一不小心,不是被灼伤,就是浇水太多变成“水煮肉”了!

浇水方法:1、夏季温度太高,多肉直接进入休眠期,浇水量减少,发现盆土完全干透了再浇,维持基本生命活动就行。2、记得一定要拉遮阳网,或是在多肉旁边加个小风扇多吹一吹通风,别淋暴雨,才能让它安稳度夏!

平平安安度过“夏考期” 这份花草浇水指南请收好



动物界的冷知识,你都知道吗?

在黑海,曾有大量海豚连续数天搁浅海滩“自杀”。当地居民都深谙海洋环境恶化是罪魁祸首。然而,有二十多年观察研究海豚自杀现象经验的科学家们表示,这其实感染麻疹病毒的结果。感染后,海豚会丧失自己拿手的导航能力,并且体能也会严重衰竭。看来,我们对动物王国的了解并不深,下面就有几个最常见的误解。



老鼠并不喜欢吃奶酪

美国麻州大学的科学家们已经证实:如果不是饥不择食,啮齿类动物并不喜欢吃奶酪,而是喜欢含糖量高的食物,比如巧克力。

猫猫“喵喵”叫是在和同类交流?

猫咪智商很高,它们的“喵喵”声其实是专为和主人交流开发的“语言”,通过这个叫声传达自己的需求。与同类和其它动物交流时,它们“说的话”人耳根本没办法听到。

牙齿最多的动物不是鲨鱼

其实蜗牛的牙齿最多,藏在它们嘴里的“粉碎机”有2.5万颗牙齿,而鲨鱼一般只有约3000颗牙齿,只不过它们个子比较大而已。

狼不是在朝月亮嚎

狼确实能嚎,但不关月亮事。狼嚎只在召集其它狼一起猎食。

大象的皮不是最厚的

大象只有在臀部和身体侧面的皮才厚,其它地方比人的皮肤还薄,所以它们能感受到抚摸,也很容易被晒伤。

斑马也能很好地藏身

斑马采用的是群体伪装术。当一群斑马一起奔跑时,看起来就像一个大灰团,捕食者很难集中注意力。

受惊的鸵鸟并不会把头埋进沙子

实际上,当鸵鸟受惊后确实会放低头的高度,让捕食者误以为自己是棵小树或者白蚁丘,但绝对不会把头埋进沙子。它们有时确实会把头埋进沙子,不过只是为了吃些小石子,好帮助消化。

召集令

各位圈友:
种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们晨报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花养鸟养虫相关的美图、励志对比,晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你的饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,亦或是图文心情恰到好处,图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供稿)就挺好。

投稿可至电子邮箱:
shdx_2016@163.com